

Во Дворце «На Ленской»: 2010-е-2020-е



В 2010-2020-е годы деятельность учреждения продолжалась, опираясь на многолетний опыт, откликаясь на требования времени.

В 1998 году начала работать в ДПО «На Ленской» **Ирина Александровна Семина**, Почетный работник общего образования Российской Федерации. Прошла путь от педагога-организатора школы при ДПО, заведующей методическим кабинетом до заместителя директора учреждения по учебно-воспитательной работе, а потом и директора.

Будучи завучем (2009), вместе с директором В.С. Мурер обеспечила подготовку всех необходимых документов для лицензирования и получения учреждением статуса Дворца.

Став директором (2009), И.А. Семина сохранила лучшие традиции учреждения, направив деятельность Дворца «На Ленской» в русло инновационного развития, создав работоспособную, активную команду профессионалов, единомышленников и соиздателей.

Опытно-экспериментальная работа по «Реализации социальных инициатив детей через сетевое взаимодействие учреждений района» (2013), «Разработка эффективных средств коммуникации между участниками образовательного процесса» (2016), «Совершенствование системы воспитательной работы образовательного учреждения через привлечение родительской общественности к реализации программы воспитания» (2022) привнесла интересные новации в деятельность учреждения и получила признание на самом высоком уровне.

ГБУ ДО ДПОТ «На Ленской» был награжден Дипломом I степени на V Всероссийском конкурсе воспитательных систем образовательных учреждений в номинации «Образовательные учреждения дополнительного образования детей» (2012).

В честь 95-летия системы дополнительного образования детей ДПОТ «На Ленской» была вручена юбилейная награда «За открытие образовательного процесса» (2013). Дворец «На Ленской» признан победителем конкурса Лучшие кадровые технологии в номинации «Лучшая кадровая технология в профессиональном развитии персонала» (2017), в 2020 году образовательное учреждение стало абсолютным победителем всероссийского конкурса в области

педагогики, воспитания и работы с молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи».

Дворец «На Ленской» имеет Свидетельство ФОО «Межрегионального центра развития и поддержки одаренной и талантливой молодежи» об общественной аккредитации в качестве организации, осуществляющей работу с одаренными и талантливыми детьми и молодежью, Удостоверение Лауреата-победителя Всероссийского смотр-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования».

В 2021 году во Дворце стала реализовываться система наставничества. Опыт педагогического коллектива в 2022 году был отмечен Дипломом I степени на I Всероссийском конкурсе лучших практик реализации программ наставничества «Вперед и вместе».

Коллективом Дворца налажены прочные деловые и творческие международные и межрегиональные связи, организованы совместные проекты с коллегами учреждений дополнительного образования г. Минска, г. Орши, г. Светлогорска (Республика Беларусь), Донецкой и Луганской народных республик, Воронежца, Полярного, Ямало-Ненецкого автономного округа и других городов и регионов Российской Федерации.

С 2021 года ДПОТ «На Ленской» является одной из площадок Петербургского международного образовательного форума.



Петербургский международный образовательный форум, 2022



В логотипе учреждения есть перо – символ творчества. Ведь Дворец «На Ленской» – место, где творят и дети, и педагоги!

В 2009 году заместителем директора по учебно-воспитательной работе стала **Елена Олеговна Мороз** (Почетный работник воспитания и просвещения РФ), работавшая в учреждении в должности заведующей методическим кабинетом и организатором районной методического объединения председателей Школьного методического объединения классных руководителей с 2008 года. Большой опыт предыдущей работы в школе способствовал успешной организации деятельности с педагогическими кадрами по повышению их профессионального мастерства и реализации задач управления.

Благодаря грамотной организации учебно-воспитательного процесса и координации деятельности между отделами, реализуются многочисленные образовательные проекты как внутри учреждения, так и на базах школ, дошкольных образовательных учреждений, организаций культуры, в детских оздоровительных лагерях.

Под ее руководством в течение многих лет педагоги Дворца участвуют в конкурсном отборе на соискание премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший педагог дополнительного образования», получают звания и награды регионального и федерального уровней. Е.О. Мороз является экспертом городского центра аттестации, членом жюри районных конкурсов для учащихся и педагогов района.



Заместитель директора по организационно-методической работе (до 2021) **Любовь Михайловна Вакуленко** работает в учреждении с 2002 года.

За эти годы сложились методическая служба Дворца, принципы работы которой стали: добросовестность, готовность оказать методическую помощь по разным вопросам воспитания и дополнительного образования. В эти годы методическая служба приобрела «свое лицо» в городе, нам стали доверять проводить Всероссийские конкурсы, городские конференции и семинары.

В середине 2000-х годов Л.М. Вакуленко вела обучающий курс для педагогов дополнительного образования на базе ИМЦ, являясь инициатором корпоративного обучения сотрудников, проведения районного этапа конкурса «Сердце отдаю детям» и слета педагогов дополнительного образования.

Самое активное участие Л.М. Вакуленко принимала в написании трех программ развития Дворца, одна из которых стала Лауреатом на Всероссийском профессиональном конкурсе «Арктур» (2015).

Л.М. Вакуленко – методист высшей категории. Свою работу представляла на Всероссийском профессиональном конкурсе «Арктур» в номинации «Заместитель руководителя» и заняла 2-ое место (2020). В составе творческой группы является победителем Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью «За нравственный подвиг учителя» (2021).

Имеет Благодарность Министерства Российской Федерации, Благодарность Законодательного собрания Санкт-Петербурга «За существенный личный вклад в развитие дополнительного образования детей в Санкт-Петербурге и многолетнюю успешную профессиональную деятельность». Отмечена наградами знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

С 2021 года работает в должности старшего методиста, является куратором движения наставничества. В составе творческой группы стала победителем Всероссийского заочного конкурса лучших практик реализации программ наставничества «Вперед и вместе» (2022).



С 2021 года заместителем директора по организационно-методической работе является **Азния Александровна Максимова**. Во Дворце «На Ленской» работает с 2019 года. В должности методиста была ответственной за выстраивание системы работы с педагогическими кадрами – обучение, участие в конкурсных мероприятиях различного уровня.

С 2021 года является руководителем учебно-методического объединения заместителей директоров школ по воспитательной работе Красногвардейского района.

Под руководством Максимовой А.А. создана система работы с молодыми специалистами дополнительного образования Красногвардейского района «Ритм успеха», завоевавшая специальный приз «За создание системы работы с молодыми специалистами» на конкурсе молодежных проектов «ПРОдвижение».

Макимова А.А. является «педагогом-консультантом» отдела образования администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга. Имеет Благодарность Комитета по образованию Санкт-Петербурга «За высокий профессионализм, личный вклад в повышение авторитета и статуса педагогической профессии, формирование позитивного общественного представления о потенциале развития образовательной системы Санкт-Петербурга». Лауреат всероссийского конкурса «Педагогический дебют 2022» в номинации «Молодые управленцы». Дипломант I степени всероссийского конкурса методических разработок «Панорама методических кейсов дополнительного образования художественной и социально-гуманитарной направленности», 2021 год.

В составе методической команды Максимова А.А. является создателем инновационных продуктов Дворца – в том числе, дистанционного блока корпоративного обучения педагогических сотрудников «ИНСАЙТ» (Инструменты дистанционного освоения педагогами цифровой реальности). Продукт стал победителем регионального конкурса инновационных продуктов «Созвездие цифры» в 2022 году.

Районный опорный центр дополнительного образования детей



В 2023 году в учреждении в соответствии с распоряжением Комитета по образованию для организации единого информационного пространства системы дополнительного образования Красногвардейского района был создан Районный опорный центр дополнительного образования детей.

Руководителем центра назначен **Игорь Алексеевич Понов**, ранее работавший во Дворце в должности заведующего отделом технического сопровождения и безопасности образовательного процесса.

Тихова Мария Александровна, заместитель директора по экспериментальной работе, работает в ДПОТ «На Ленской» с 2014 года.

Под ее руководством педагогический коллектив показывает стабильно высокие результаты инновационной деятельности. Разработанные инновационные продукты презентуются на международных и всероссийских площадках: Международная научно-практическая конференция «Социальное партнерство как эффективный механизм интеллектуального и культурного развития детей и учащейся молодежи» (2016 г.), Всероссийская научно-практическая конференция «Опыт, проблемы и перспективы развития системы образования в современном обществе» (2017 г.), Международный московский Салон образования (2018 г.), Всероссийская научно-практическая конференция «Дистанционное обучение: реалии и перспективы» (2019 г.), Всероссийская научно-практическая конференция «Социальная активность – условие и средство формирования «гибких навыков» у современных школьников» (2020 г.), Всероссийская конференция с международным участием «Информационные технологии для Новой школы» (2022 г.).

С 2020 года является экспертом совета по образовательной политике при Комитете по образованию Санкт-Петербурга.



Коллектив Дворца «На Ленской». 2023

Инновации на Ленской

Инновационная деятельность во Дворце реализуется с момента его основания, поскольку неравнодушные, увлеченные педагоги постоянно стремятся к совершенствованию, ищут новые формы и приемы для развития своего предмета.

Официальный статус инновационной площадки Дворец получил в 2013 году, когда стал районной экспериментальной площадкой по теме «Реализация социальных инициатив детей через сетевое взаимодействие учреждений района» (научный руководитель – Ирина Федоровна Голованова, кандидат педагогических наук, работавшая в учреждении с 2013 по 2016 год).

Руководителем данной площадки с 2014 года и всей инновационной работы в учреждении с этого времени является Мария Александровна Тихова.

За период реализации этой площадки, согласно программе опытно-экспериментальной работы, педагогами Дворца реализовано в сетевом взаимодействии более 25 проектов различной направленности, способствующих развитию детских социальных инициатив. Часть из этих проектов были представлены на конкурсных мероприятиях различного уровня и получили высокую оценку жюри.

Второй год работы инновационной площадки позарил воспитанникам Дворца радугу новых впечатлений, связанных с открытием детского Клуба «Одаренность. Творчество. Успех», который продолжает свою работу.

Здесь каждый может блеснуть эрудицией в интеллектуальных играх, по-новому раскрыться на тренинговых занятиях или задать свой вопрос на встречах с интересными людьми. У ребят была возможность пообщаться с детчиком-космонавтом Героем России Андреем Ивановичем Борисенко, с поэтом и краеведом Михаилом Александровичем Князевым, с известным исполнителем авторской песни Михаилом Семеновым.

С 1 января 2016 года ДПОТ «На Ленской» становится инновационной площадкой регионального уровня по теме «Разработка эффективных средств коммуникации между участниками образовательного процесса» (научный руководитель – Елена Николаевна Шавринова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры социально-педагогического образования АППО).

В непростую работу по поиску баланса ИКТ и живого общения включаются все больше педагогов-новаторов. Стремительно осваиваются передовые технологии обучения, такие как «Перевернутый класс», «Event технология», «Case study» и т.д. Большая часть работы в учреждении по реализации задач инновационной площадки строится через организацию работы творческих групп, в состав которых входят педагоги всех отделов Дворца.

Разрабатывая инновационную тематику, Дворец регулярно становится инициатором педагогических событий различного масштаба: слетов, конференций, семинаров, видеоконференций, вебинаров и т.д. Осуществляется online-трансляция наиболее значимых мероприятий.

Разработанные инновационные продукты активно используются в работе как педагогами Дворца, так и представителями других образовательных учреждений.

Опыт инновационной деятельности успешно предьявляется на конкурсных и методических мероприятиях. Так, в 2017 году ДПОТ «На Ленской» награжден Дипломом лауреата конкурса инновационных продуктов «Петербургская школа 2020», стал победителем конкурса «Лучшие кадровые технологии Санкт-



Проект «Одаренность. Творчество. Успех». 2016 год

Петербурга, а также победителем городского Фестиваля «Использование информационных технологий в образовательной деятельности».

Инновационные продукты Дворца дважды побеждали во Всероссийском конкурсе методических материалов и на открытом городском конкурсе сетевых образовательных проектов.

Работа над инновационной тематикой, созданные материалы, позволяют учреждению чувствовать себя увереннее в новой информационной эпохе, расширяют кругозор сотрудников и навыки освоения ними эффективных средств коммуникации, столь необходимых в решении образовательных задач.

В 2019 году Дворец вновь подтверждает статус региональной инновационной площадки и начинает работать над темой «Программно-целевой подход к организации совместной деятельности педагога и обучающихся при использовании информационно-коммуникационных технологий в процессе обучения» (научный руководитель – Елена Николаевна Шавринова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры социально-педагогического образования АППО).

Новая тематика бросает новый вызов коллективу ДПОТ «На Ленской». Педагоги применяют основы управленческого, программно-целевого подхода к организации проектной деятельности к построению детско-взрослых общностей. Огромное место в работе педагогов, занимает развитие гибких навыков ребят soft skills. Педагоги не только подбирают приемы и методики для совершенствования навыков XXI века, но и разрабатывают авторский подход к диагностике этих навыков, отслеживанию динамики их развития.

Продолжается освоение цифровых технологий. Педагоги уже не просто осваивают интернет-ресурсы и отдельные программы, они становятся проектировщиками цифровой среды учреждения. Разрабатываются собственные цифровые инструменты, например, мобильное приложение «Онлайн спасатель» для проверки знаний учащихся или электронный тренажер «Casebook школьная лига».

Целый ряд педагогов разрабатывает собственных электронных помощников – чат-ботов и оптимизируют с их помощью образовательный процесс.

Создается большое количество методических пособий для педагогов: «Сделаем свой видеofilm лучше (советы из практики)», «Методические рекомендации по реализации современной технологии «Перевернутый класс» в дополнительном образовании», «Рекомендации эффективного использования Интернет – ресурсов образовательного учреждения, обеспечивающих совместную деятельность педагога и обучающихся» или «Методическое пособие по созданию квеста в программе «Actionbound» и др.

Успех работы Дворца в инновационном направлении снова подтвержден рядом конкурсных побед. В 2019 году учреждение становится победителем конкурса инновационных продуктов и также фестиваля-конкурса лучших практик дополнительного образования детей Санкт-Петербурга «Вершины мастерства». В 2020 году побеждает во Всероссийском смотре-конкурсе образовательных организаций «Гордость отечественного образования» и в XVI городском фестивале «Использование информационных технологий в образовательной деятельности». Занимает второе место в XVII Всероссийском конкурсе «Моя страна - моя Россия».



Презентация инновационного продукта. 2018 год

Проект «Диалоги на Ленской»:



Проект «Инсайт»:



Современные формы воспитательной работы:



Сразу по успешному завершению трехлетнего инновационного проекта в январе 2022 года Дворец получает новую тему инновационной работы «Совершенствование системы воспитательной работы образовательного учреждения через привлечение родительской общественности к реализации программы воспитания» в качестве экспериментальной площадки Санкт-Петербурга.

Не прекращается и победное шествие специалистов Дворца по конкурсам инновационных продуктов. Так в 2022 году Дворец побеждает в региональном фестивале инновационных продуктов «Созвездие цифры», в номинации «Продукт готов к внедрению».

Огромную роль в инновационной деятельности играет система корпоративного обучения педагогов, которая включает в себя ряд модулей и направлений. Только готовность постоянно расти и профессионально совершенствоваться позволяет ДПОТ «На Ленской» держать высокую планку.

Учреждение обретает все большую популярность в городе как Дворец-новатор. Сотрудников приглашают проводить занятия на курсах повышения квалификации и переподготовки для педагогов города.

Кроме того, организация получает статус региональной стажировочной площадки и таким образом входит в региональную систему научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров.

Благодаря инновационной работе ширится сеть социальных партнеров Дворца, возрастает мотивация, активность и результативность в работе педагогов, укрепляются и развиваются продуктивные способы взаимодействия в детско-взрослых сообществах.

Берись за любое новое начинание, у нас во Дворце «На Ленской» принято вспоминать известное высказывание:

«Если у тебя есть энтузиазм, ты сможешь совершить все, что угодно. Энтузиазм – это основа любого прогресса...»



Петербургский Международный образовательный форум. 2022 год